                                                                       Скоро в школу
                 1.Организуйте распрадок дня:
· соблюдайте режим дня;
· полноценный сон;
· прогулка на воздухе.
               2. Формируйте у ребенка умения общаться
Обратите внимание на то, умеет ли ваш ребенок  вступать в контакт с новым взрослым, с другими детьми, умеет  ли он взаимодействовать, сотрудничать.
            3.Уделяйте особое внимание развитию произвольного поведения. 
Учите ребенка управлять своими желаниями, эмоциями, поступками. Он должен уметь подчиняться правилам поведения, выполнять действия по образцу.
               4.Занимайтесь интеллектуальным развитием ребенка.
Во время прогулок наблюдайте изменения в природе. Обращайте внимания на различные явления природы (дождь, снег, радуга, листопад, туман, ветер, тучи, буря, рассвет, закат). Используя лото икниги, учите с ребенком названия: диких и домашних животных, птиц, деревьев, предметов посуду, предметов мебели, одежды, головных уборов, видов обуви, игрушек, школьных принадлежностей, название любимых сказок. Следите за правильным произношением и дикцией детей. Проговаривайте скороговорки. Развивайте свазную речь детей, учите пересказывать сказки, мультфильмы, составляйте рассказы по картинкам. Научите ребенка различать и правельно называть основные геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник), сравнивать и различать предметы по величине (большой, маленький) и цвету. Научить определять положение предметов на плоскости, знать слова, обозначающие местоположение и правельно понимать их значения: впереди, сзади, справа, слева, сверху, над, под, за, перед.
Ребенок 6 лет не может заниматься долго, 20-25 минут, потом он должен отдохнуть. При выполнении любых письменных заданий следите за правильным положением ручки (карандаша), тетради, позой ребенка! Рука не должна быть сильно напряжена, а пальцы-чуть расслаблены.
