                          Причины гиперактивности
«Тяжелый характер» ребенка с диагнозом СДВГ, причина в 70-80% случаев связана с наследственностью, т.е имеет генетическую основу.
Признаки СДВГ:
-часто легко отвлекается на различные раздражители, не может сосредоточиться;
-часто поступает импульсивно, неожиданно и неадекватно;
-часто не в состоянии изменить поведение, несмотря на необходимость в этом;
-часто начинает новую работу, не ознакомившись с инструкцией, без предварительной подготовки;
-часто не выполняет обязательства и обещания;
-часто не может содержать вещи в порядке, неряшливый в быту и делах;
-часто затрудняется поддерживать необходимый уровень внимания для выполнения заданий.
   СДВГ- хроническое расстройство поведения. Раннее распознание, открывает родителям истинную проблему этого расстройства и своевременно подводит их к необходимости вместе с врачом оказать ребенку психологическую поддержку и назначить ему комплексное лечение, что позволит ребенку добиться успехов в школе, а также улучшить взаимоотношения в семье и со сверстниками.
    Наряду с наследственностью существуют и другие факторы риска развития СДВГ. Высокий риск появления у ребенка СДВГ может быть связан с инфекцией, перенесенной матерью во время беременности, асфиксией плода, травмой черепа и мозга. Недоношенный плод с низким весом при рождении, также фактор риска, равно как и курение, употребление алкоголя во время беременности.
     Диагноз СДВГ устанавливает, что плохое поведение ребенка - не его вина: ребенок не может вести себя иначе, он ведет себя как может, а не как должен. Ребенок с СДВГ должен находиться под постоянным наблюдением врача, пройти всестороннее обследование и при необходимости получать медикаментозное лечение.
     Диагноз и лечение, понимание и поддержка, забота и любовь создают условия для успешного развития ребенка. Ребенок «выравнивается» в поведении и учебе и в этом залог его успешного вхождения в жизнь взрослого человека.
