                       «Ставим ребёнка на коньки»
Научить ребенка кататься на коньках может быть веселым и полезным занятием для всей семьи. Важно помнить о безопасности и подходить к обучению постепенно, начиная с базовых навыков.
Поставить ребенка на коньки можно уже в возрасте 1,5-2 лет. Однако стоит учитывать, что не все дети могут быть готовы к такой нагрузке, так как не у всех развиты необходимые мышцы. Поэтому важно учитывать индивидуальные особенности каждого ребенка.
Если вы не уверены, что ваш ребенок готов к катанию на коньках, лучше начать с простых упражнений дома и на улице, таких как гусиный шаг, приседания и прыжки на одной и двух ногах.
Перед тем как выйти на лед, ребенок должен привыкнуть к конькам. Наденьте их дома и поделайте упражнения, которые помогут ребенку принять правильную стойку конькобежца: ноги слегка согнуты, руки немного разведены в стороны, тело слегка наклонено вперед. Ребенок должен походить в такой стойке по квартире, приседать, крутиться на месте и прыгать.
Затем можно перейти к упражнениям, которые имитируют движения конькобежца на утоптанном снегу или на земле. Это поможет ребенку привыкнуть к движениям на коньках и избежать возможных падений на льду.
Для начала, ребенок может постоять, держась за бортик, пока вы показываете ему простые упражнения на коньках. Затем, начните делать эти упражнения вместе, держа его за руку. Не пытайтесь сразу научить его кататься самостоятельно, пусть он держится за вашу руку, пока не будет уверен в своих силах. Постепенно уменьшайте свою помощь, позволяя ребенку самому удерживать равновесие. Важно научить ребенка правильно падать, так как никто не может избежать падений, катаясь на коньках. Начните с простых шагов, таких как ходьба по льду, затем перейдите к более сложным упражнениям, таким как “елочка”.
Вот несколько советов, которые помогут вам научить ребенка кататься на коньках:
Выберите правильное время и место. Лучше всего начинать обучение на закрытом катке или на льду, который имеет ровную поверхность и минимальную опасность столкновений.
Подберите коньки по размеру. Размер коньков должен соответствовать размеру ноги ребенка, чтобы ему было комфортно кататься.
Научите ребенка стоять на коньках. Сначала научите ребенка стоять на коньках без движения, чтобы он привык к новым ощущениям.
Обучите ребенка основным движениям. После того как ребенок научится стоять на коньках, начните обучать его основным движениям, таким как скольжение вперед и назад, повороты и остановки.
Используйте вспомогательные средства. Если ребенок чувствует себя неуверенно, используйте вспомогательные средства, такие как палки или поручни, чтобы помочь ему сохранять равновесие.
Будьте терпеливы. Обучение катанию на коньках может занять некоторое время, поэтому будьте терпеливы и поддерживайте ребенка на протяжении всего процесса обучения.
Учите ребенка технике безопасности. Расскажите ребенку о правилах безопасности на льду и научите его, как правильно падать, чтобы избежать травм.
Сделайте обучение веселым. Учите ребенка кататься на коньках в игровой форме, чтобы он получал удовольствие от этого процесса.

[bookmark: _GoBack]Желаю успехов!
